

神所重用的人

文／琪琪 圖／張文蓁

藝文
專欄

心靈的遊牧民族
廣播專欄



在聖經中有許多蒙神揀選並賦予重任的人物，例如摩西、亞倫、米利暗帶領以色列百姓出埃及，因為他們無法進入神所應許的迦南地，最後是由約書亞帶領百姓進入迦南地。約書亞蒙神重用，神就以很長的時間、各種方法來訓練他。

我豈沒有吩咐你嗎？你當剛強壯膽！不要懼怕，也不要驚惶；因為你無論往那裡去，耶和華你的神必與你同在（書一9）。

《聖經·約書亞記》中，可以看到神對約書亞的鼓勵，一而再、再而三地提到要剛強、壯膽，要約書亞有勇氣承接摩西留下的職責。什麼樣的勇氣？是面對困難、面臨危險時，不害怕且不逃避的勇氣。神在訓練約書亞的這段過程、教導他的工作態度是我們當學習的。

神如何培養約書亞呢？當摩西還在世的時候，約書亞一直是摩西得力的助手，摩西也了解約書亞內心存在的優越感（民十一24-29），所以特此教導他要克服這個心態；也藉著在利非訂與亞瑪力人的爭戰中，讓約書亞明白爭戰是屬神的、是神使人得勝，要將榮耀歸給神；

也造就以色列日後的爭戰，約書亞仍奮勇向前，但他知道一切都是神的大能和帶領。神也給予約書亞屬靈上的歷練，當摩西與約書亞一同上到西乃山，看見神的榮耀，約書亞得以增加屬靈的歷練。也讓我們明白：願作主工，才能得著更多屬靈的歷練。

然而祂知道我所行的路；祂試煉我之後，我必如精金（伯二三10）。

我們在生活中，是否會因學問、地位、財產或能力較好、較高，就存留著比別人高一等的優越感？是否仍會在聖工的搭配中，只為彰顯自己的能力和成就？在教會中，大家都是弟兄姐妹、神的兒女，與眾人同受恩典，共同感謝、承擔苦難與悲傷，並不斷的代禱；而在教會的工作當中，我們也不應去搶奪神的榮耀，應當謙卑，歸榮耀給神，如施洗約翰明白自己的工作，不強佔耶穌的名氣；保羅也誇耀自己的不足，因為在軟弱上，可以看到神的恩典。

剛強的表現，不是遮掩自己的軟弱，或是維持自己的形象；而是接受自己的不完全，才能靠主剛強、依靠神得勇氣。

有人靠車，有人靠馬，但我們要提到耶和華我們神的名。他們都屈身仆倒，我們卻起來，立得正直。求耶和華施行拯救；我們呼求的時候，願王應允我們！（詩二十七-9）。



生活咖啡館「我不敢說，我怕被罵」——繪本分享

孩子犯錯或有心事，為什麼不敢說？小女孩伊萊拉說，有時候她會不想或是不敢說實話；但把這些話藏在肚子裡，其實很讓她傷腦筋，這天發生了好多事……。孩子做錯事或有心事不敢說，原因很簡單，就是怕挨罵或挨打。傷害性低的事不說還沒關係，但若是大事卻悶不吭聲，後果可能很嚴重，要怎麼樣讓孩子能放心對父母說任何事呢？

January

1
月份節目預告

- ☆2022/01/02 第1312集 生活咖啡館「我不敢說，我怕被罵」——繪本分享
- ★2022/01/09 第1313集 小人物悲喜「祂要保護你的生命」訪 顏建中傳道
- ☆2022/01/16 第1314集 小人物悲喜「立志，成就神美意」訪 陳佳音神學生
- ★2022/01/23 第1315集 小人物悲喜「看顧人的神」訪 洪明澤弟兄
- ☆2022/01/30 第1316集 音樂花園「讚美詩源考之七十六」訪 方顥茹傳道

小人物悲喜「祂要保護你的生命」訪 顏建中傳道

詩篇云：「我要向山舉目；我的幫助從何而來？我的幫助從造天地的耶和華而來。」這是顏傳道因其一身的疾病蒙神保守、看顧的體驗。顏傳道接受身體的不適，但他擔憂這會造成駐牧教會的不便、也無法全心為主做工，然而神藉著禱告告訴他：「放心，我會保護你。」讓顏傳道日後遇到身體不舒服，他都全然交託給主耶穌……。

小人物悲喜「立志，成就神美意」訪 陳佳音神學生

對於這份信仰，其實佳音知道神的愛，但他並不明白，在他的腦中存著更多的是屬世的價值觀，賺錢、成功等。聖經的教導只如同書本知識記著，卻從未牢記在心裡。直到大學參加學生靈恩會和神訓班，禱告中感受到聖靈充滿的喜樂和溫暖。從那一刻起，佳音立志要行出聖經的教導，希望能合乎基督徒的身分，真正成為耶穌的門徒、投入福音事工……。

小人物悲喜「看顧人的神」訪 洪明澤弟兄

明澤從小在教會中成長，他從祖母的口中了解家族的信主經過，那是長輩憑著單純的信心，決定全家族受洗倚靠神。明澤也在得到聖靈的那時起，親自體驗到神。在往後的生活裡，無論遇到什麼樣的難題，例如服役的過程、兒子被檢查出患有先天性心臟病等，他都放在禱告中，求神開路、學習神要他學習的功課……。

音樂花園「讚美詩源考之七十六」訪 方顥茹傳道

耶穌是天上的真神，在祂成了肉身來到世上傳福音的時候，教導我們如何禱告，並且親身示範。讓我們學習如何藉著禱告，來表達對神完全的順服和信靠的心志。無論是主禱文還是比喻，都是教導我們：無論何事，都可以向真神禱告。特別是要推行神所託付的工作，絕不是倚靠人的力量，一定要信靠神，不斷祈求從天上來的力量。讓我們藉著讚美詩源考，一起來看看耶穌的榜樣、學習如何禱告……。

